

扬州纪元纺织有限公司

社 会 责 任 报 告

扬州纪元纺织有限公司

二〇二四年一月



公司简介

扬州纪元纺织有限公司创建于 1998 年，多年致力于特种纺织品的开发，是国家高新技术企业、国家民委定点生产民族特需商品生产企业、中国航天航空集团五一三合作企业。公司拥有全球先进的喷气、喷水织机及前道生产配套设备 300 台套，是一家集设计、办公、生产、仓储、销售于一体的现代化企业。企业先后通过了 ISO9001、ISO45001、ISO14000、ISO50001、质量、职业健康、环境和能源管理体系认证，取得了武器装备质量管理体系认证，是国家高新技术企业，全国军队重装伞布定点生产企业，连续多年获得全国纺织工业先进集体，江苏省环境友好企业等荣誉称号。公司建有完备的现代企业管理体制和经营策略，建有江苏省特纺材料工程中心等多个省市级研发创新平台。公司总经理为薛齐全高级工程师，是国内知名的特纺材料专家，入选全国纺织工业劳动模范，具有丰富的企业管理和技术研发经验。

公司主要研发和制造特种纺织品材料（伞布、伞绳、伞带）、医疗防护材料、中高档服装服饰、家纺装饰等四大类 300 多个品种，年生产能力 2000 万米，产品主要销往欧美、东南亚地区和国内高端市场。期间公司“qiquan”牌超细纤维仿真丝面料获“江苏名牌称号”、“qiquan”牌商标荣获“江苏省著名商标”。2020 年始，公司加强了特纺新材料方向的产品研发和市场化推广，产品覆盖了军用和民用伞系统材料。研发的可变透气量高强重比重装空投伞衣采用高强锦丝经纱和锦氨双包丝纬纱为原料，按照特殊工艺改性、编织和整理而成。

产品集成了伞衣变透气量自适应、伞衣强重比与防灼性能调控、数字化织造过程建模与预测等关键技术，突破了伞布可变透气量调控、极端气候下牢度稳定等卡脖子技术瓶颈，实现 49Pa 下透气量稳定在 300 ± 80 L/m².s 之间，伞衣克重 (g/m²) ≤ 90；彻底解决了极端气候条件下伞衣纤维老化、绸面灼伤和黄变的技术难题，成品伞布经/纬向断裂强力达到 600/600N，经/纬向断裂伸长率达到 35%，具有高强重比、透气量自适应、耐撕裂等特点。目前，公司已建立“纱线与组织结构设计→基布织造→功能整理→伞布成型”的一体化整体设计集成创新生产技术体系，伞布系列产品一致性达到 96.5%。公司上述产品已通过了上海天伟质量检测技术服务有限公司，经中航工业宏光空降装备有限公司等客户小批量试用，已稳定运行一年以上，产品性能符合技术指标要求，在空降作战中重型武器的投送、后勤物资补给、抢险救灾和航天器回收等重装空投装备系统主伞、牵引伞和减速伞中有广阔的应用前景。为进一步提升产品品质、稳定产品质量，公司制定了伞系统相关要件的产品标准，包括《650 锦丝帆绸》、《649P 涂层锦丝绸》、《3-450A 防灼定型高强聚乙烯绳》和《44-2700A 锦丝带》，促进产品质量不断提档升级。

公司在产品开发、设计、生产织造、品牌建立、市场营销方面实行一体化策略，分别设七大部门，技术研发部、销售部、生产部、财务部、质检部、采购部、行政人事部。各个部门间分工明确，相互衔接，形成研、产、销一体化的规范体系。公司建立了完善的研发专项经费制度，每年设立的专项研发费用不少于年度销售额的 6%，完全

实现专款专用机制。建有江苏省特纺工程技术研究中心，主要从事产品研发、工艺设计、产品检验、设备调试等工作。先后承担国家军民融合项目 2 项，市级科技计划 3 项等，开发了 12 项省高新技术产品，拥有授权发明专利 6 件、实用新型专利 22 件。目前拥有武器装备质量管理体系认证证书，从事高新技术产品研究与开发的科技人员达 40 人，其中高级职称 9 人，中级职称 5 人，涵盖纺织和材料等多学科领域的专业人才。公司已经与国内拥有纺织科学与工程学科的东华大学、江南大学、青岛大学、天津工业大学等一流特种纺织材料相关高校建立了长期稳定的产、学、研合作关系，聘请江南大学王平教授领衔的高校技术专家团队协助提升公司的研发、生产和管理水平。

公司推行现代经营管理战略，坚持走品牌之路、高精尖之路。以“人无我有、人有我精、人精我专”产品定位，走适合公司自身发展的多品种、小批量市场营销机制。目前已建立完备的产品质量保障制度、生产安全保障制度和知识产品保障制度。近年来依靠年青朝气的核心团队，凝聚企业文化，精进企业管理，改善企业环境，建立健全各项规范化管理系统，先后通过了“安全标准化管理二级”、“江苏健康企业”评审，多次获得省市区级各项殊荣。

社会责任

公司严格遵守《公司法》、《合同法》、《安全生产法》、《证券法》、《产品质量法》、《劳动法》等国家法律法规，制定《公司章程》、《人力资源管理规定》、《财务管理制度》、《招标采购管理规定》等管理制度和标准流程。一直以来，公司在最有效地利用资源创造更大价值的同时，主动承担企业的社会

责任。

诚信经营依法纳税

公司历年来如实申报税额，及时缴纳税款，在履行社会责任、回报社会同时，以实际行动支持了地方经济发展。

提供就业岗位

扬州纪元纺织有限公司坚持国际化发展与履行社会责任相结合。自 2000 年开业以来，在实现销售收入稳定增长的同时，通过直接新增就业岗位、开展校企合作吸纳高校毕业生、强化职工技能培训等多种形式积极履行社会责任，为经济社会稳步发展作贡献。为做好人才获取和人才储备工作，扬州纪元纺织有限公司每年对各个高校校园招聘。招聘旨在为公司多元化持续发展补充新鲜血液、储备人力资源，并利用校招机会了解目前高校人才趋势，以校园宣传为媒介，扩大品牌在高校的知名度和美誉度。同时，扬州纪元纺织有限公司

确保客户合法权益

公司倡导和谐发展观，以建立和谐企业为宗旨，以长期的共同利益为导向，对上下游企业链条上的五大顾客，即客户、员工、供应商、股东和社会国家等每位顾客，充分享受到企业发展带来的价值增值最大化。以质量最佳、服务最好，上下游客户得利，消费者和员工满意的共赢方式，打造诚信和谐企业。

公司努力让自己产业链上的各个系统都受益，这也是社会责任的重要体现，创造和谐的价值社会。公司通过了 ISO9001 质量管理体系和 ISO14001 环境管理体系 ISO45001 职业健康安全管理体系认证，多年来保持有效运行。尊重员工，以人为本。公司产品开发严格执行国家各类标准，并积极引进发达国家国际先进标准，采取严密的质量控制措施，提升产品品质和服务质量，为客户提供节能高效的产品和优质的服务。

公司遵循市场经济规律，注重持续有效地发展；提供公正、公平、公开的合作环境，维护供应商利益，促进良好的合作关系。在合作模式上，面对在材料市场总体趋势上涨，价格水平处于高位的情况下，公司同战略供应商深入开展组件供货，模组供货的模式，整合供应商资源，提升规模效益，应对市场压力。

同供应商的合作中，公司秉承廉洁诚信，互惠互利的合作原则。制定和优化工作流程，规范公司合同，向供应商传递廉洁、清明的工作文化。同供应商签订了《保密协议》、《廉政协议》等文件，来约束双方合作中的行为，一旦发现合作中的违纪、违法事件，公司将对相关方进行严格、严肃地处理。面向全社会，提供了全球、北亚和中国区的监督电话、投诉邮箱等，监督合作中的各个敏感环节，保障了合作方的有效权益。

经过有效工作，公司同一大批供应商建立起了合作共赢的战略伙伴关系。稳定深入地发展促成同供应商之间的关系更加紧密有效，以良好的合作关系为基础，孕育出了“质量可靠，技术更优，能效更低”的新产品和新工艺。

合作共赢

公司秉承“客户第一”的原则，以优质产品和用户至上的服务赢得客户的满意和信赖。公司全面系统地对所有客服人员进行产品知识、服务规范、客服语言、及企业要求、与用户电话沟通技巧进行详细培训，服务满意率达到 99%以上，真正体现用户至上的服务理念。

公司产品质量水平和产品交付能力等内部保障能力的提高，有赖于供应商提供强有力保障。公司建立科学的供应商选择与评价体系，按照以“战略供应商发展”为中心，培养重点供应商，扶持辅助性供应商为原则，完善了合格供应商体系，制定了供方管理规定、供方评价与考核管理规定、采购管理规定等。公司对

供应商进行综合评定，对供方评定出 A、B、C、D 四个等级，对供应商实行月度和年度绩效评价，建立“互信、互利、互助”的长期稳定合作伙伴关系。

道德行为

公司自成立以来，定期开展治理商业贿赂专项工作的自查和内部审计工作，加强“诚信合规”教育培训。公司坚决纠正和杜绝在生产经营管理工作中的不良行为，加强员工的廉政教育，从完善管理制度、加强内部控制等方面，发挥审计监察的监督职能，不断促进公司管理水平和效益的提高，未发现任何违反道德行为的事件。公司诚信经营，依法纳税，严格履行合同，信守对利益相关者的承诺。

环境责任

公司在核心价值观指引下，结合总部的环保管理要求和理念，根据国家环保法律法规要求，高度重视废水、废气的监控工作，通过不断加大投入，有效改进生产工艺、选用先进设备，积极倡导和实践绿色设计、清洁生产等先进生产方式。根据环境监督性监测结果以及年度委托监测报告显示，公司厂区的废气、污水、噪声等能做到达标排放，公司危废能做到合法处置。

节能环保工作

2024 年度，公司继续加强对环境保护和环境绩效的管理，对建设项目规范开展环境影响分析、预测和评估，提出预防或减轻不良环境影响的对策和措施，并定期对环境影响和环境绩效进行评审和评价，落实整改措施。公司设立公共设施管理部，全面负责公司环境管理的组织、监督、检查和协调工作。公司严格执行国家各项环保法律法规，落实环境影响评价、环保“三同时”、总量控制、排污许可等各项环境管理制度。不定期委托外部具备资质的监测单位对厂区的废水、废气、厂界噪声等污染物进行全面监测，各项污染物均达标排放。

此外，公司加强危险废物识别、收集、包装、贮存等各环节的管控，并同巢湖市亚庆环保科技有限责任公司等具备危险废物经营资质的单位签订合同委托其收运处置各类危险废物。

多年来，公司始终秉持环保理念来开发研制新产品、开展生产经营活动，承担社会责任，力求为民众、为社会多作贡献，并不断获得社会、政府认可。

节约资源

2024 年公司继续优化管理基础，提高企业运营效率，不断挖掘设备潜力，提高生产效率。

对于生产上所用的原辅材料，公司在满足生产工艺要求的前提下，尽量选用高效优质的配件材料，降低能耗，体现清洁生产的宗旨。

加强对原料、燃料的科学管理，妥善存放，并保持合理的原料库存量，不但使资源得到合理的配置，而且减少原料和燃料的流失，降低产品的成本，从源头上控制了污染物的排放，减少污染物排放对环境的危害，带来可观的经济效益和环境效益。同时节约了原料使用，提高了资源利用率，提升了产品合格率带来一

定的经济和环境效益。企业的能耗情况得到了很好的控制，资源利用率也得到了明显的提高。

扬州纪元纺织有限公司董事会
二〇二四年三月十五日

